



Bild från Skepparegången i det bilfria Nya Masthugget.

Foto: ANDERS OCKLIND

## Bilar, bilar överallt!!!

Under det senaste året har vi märkt en markant ökning av biltrafiken inne på området. Detta måste stävjas.

Det alltför frikostiga utlämnandet av parkeringstillstånd till hantverkare har lett till att många andra ansett det fullt legitimt att köra in på området.

De nya bommarna fungerar bra men vad hjälper det när de gamla står öppna dygnet runt eller är trasiga. De som vill in har snrt räknat ut var det går att köra. Sedan är det bara till att snirkla runt.

En del gjorde enkelt för sig och tog vägen över rabatten från Fjällgatan till Masthuggsliden. Detta ofog har det nu satts P för i och med att kommunen placerat några stora

stenbumlingar där. Att de inte placerades utmed gatan var en miss. Det hade även hindrat parkering där.

Så, hur skall man komma till rätta med trafikeländet?

På gårdskommittéernas möte enades alla närvarande om att be styrelsen se över rutinerna med parkeringstillstånd. Endast hantverkare med "verkstan" i bilen skall få tillstånd. Alla andra får snällt parkera i besöksgaraget eller på andra håll där parkeringsmätare finns.

Alla vi som valt ett bostadsområde just för att det skall vara bilfritt är mäktigt besvikna nu. Visst kan vi acceptera en viss trafik, men den skall vara mycket begränsad.

Upp till kamp mot okynneskörning och snyltparkering.

INGA SANDBERG

**REDAKTIONEN:** Gudrun Mellberg, 14 30 27 • Torbjörn Mårtensson, 24 55 98 • Anders Ocklind, 14 00 04 (foto) • Anki Raun, 24 13 30 • Inga Sandberg, 24 13 40 • Susanne Spicar, 14 00 04 (ansvarig utgivare) • Åke Strand, 12 53 18 • Anna Vallgård, 12 68 38 • Postadress: Masthuggsnytt, c/o Box 310 64, 400 32 Göteborg

**STYRELSEN:** Styrelsen har expeditionstid måndagar 20 - 21 • Telefon: 24 84 01 • Besöksadress: Masthuggsliden 4 (fastighetsexpeditionen).

Nästa nummer 20 september • Manusstopp 31 augusti.

# MASTHUGGSNYTT

bostadsrättsföreningen

Masthugg

Nr 2/90



● **Rabatt på kabel-TV-avgiften**

● **Här ska vi bo om det blir krig**

● **Fjällgatan stängs av för trafik?**

# Nu kanske Fjäll gatan stängs av



Marie Hellsten från Hem och Skola var en av dem som beskrev Fjällgateeländet på mötet med stadsbyggnadskontorets folk nyligen. – Fjällgatan är en sällsynt dålig trafikgata. Den är helt enkelt inte byggd för så mycket trafik, argumenterade hon. Sjutusen bilar använder Fjällgatan varje dag.

Foto: ANDERS OCKLIND

## Plötsligt sprang barnen rakt ut i gatan...

Från godisbutiken i backen på Fjällgatan går två små barn rakt ut i gatan. Det är en pojke och en flicka. De ser ingen bil, men en bil är på väg i hög fart. Föraren har grönt ljus och låter det tänka åt honom. Han ser ännu inte barnen.

Men när bilen tar krönet med språng ser han dem. Han hinner inte bromsa. Bilden ristas in i mitt minne för alltid.

Men försynen gav barnen en halvmeter tillgodo. Jag pekar och ropar: "Gå på över-

gångsstället". Pojken springer förskräckt.

Men flickan rycks inte med i flykten. Hon står frimodigt kvar och säger något. Jag går för att höra detta viktiga som får henne att möta mig öga mot öga. Klara ögon i ett mjukt barnansikte ser in i mina när hon säger: "JAG SKALL ALDRIG GÖRA SÅ MER".

Hennes stolthet vann över den bekväma flykten.

OLOV

Nu har chanserna ökat för ett stopp på genomfartstrafiken på Fjällgatan.

Det stora trycket från de boende på bägge sidor gatan har lett till att man på stadsbyggnadskontoret tagit fram en tänkbar lösning.

Men än är det många som vill sätta käppar i hjulet för planerna.

Tanken är att Fjällgatan ska stängas av mellan Sjömansgatan och Paradisgatan. Bara bussar och uttryckningsfordon skulle få köra igenom.

För att undvika en massa trafik i gamla Masthugget vill man helt stänga av August Kobbsgatan och Kompassgatan, mellan Flaggatan och Sjömansgatan.

### SAMLA IN REAKTIONERNA

De här tankarna finns ännu bara i ett diskussionsunderlag. Avsikten är att de olika bostadsrättsföreningarna, stadsdelsnämnden, Hem och Skola och andra berörda i området ska föra ut förslaget till Masthuggsborna och samla in reaktioner.

Men det är politikerna i byggnadsnämnden som bestämmer om de vill ha en sån här "remissrunda". Det beslutet fattas troligen den 26 juni.

### Här är alla politiker i byggnadsnämnden/trafiknämnden:

Leif Blomqvist (s),  
ordförande  
Kjell Björkqvist (fp),  
vice ordförande  
Sören Eriksson (s)  
Arne Österberg (m)  
Gunnar Larsson (s)  
Thomas Åström (mp)  
John Westberg (m)  
Birgitta Rang (v)  
Bernt Calås (c)  
Samtliga nås på  
kommunens växel 611000.

I dag råder det i Masthugget stor enighet om att genomfartstrafiken på Fjällgatan måste bort.

Att enigheten är så massiv kom lite som en överraskning för de tjänstemän på stadsbyggnadskontoret som tidigare i vår träffade bland annat stadsdelspolitiker och folk från bostadsrättsföreningarna.

Vid ett stundtals stormigt möte övertygades de om att opinionen inte kan nonchaleras.

Men motståndet mot en avstängning av Fjällgatan är alltså stort. Den så kallade trafikberedningen har sagt nej därför att trafiken ökar på annat håll om Fjällgatan stängs av.

I trafikberedningen sitter tjänstemän från en rad kommunala förvaltningar och polis och brandförvar.

– Andra gator kommer självklart att belastas mer, och omvägarna ökar, säger Jan-Olov Andersson från stadsbyggnadskontoret. Han är en av dem som nu utreder en avstängning.

– Men det kan finnas andra skäl som överväger detta, till exempel den stora opinionen eller förslaget om ett torgområde vid Fjällgatan.

Torgförslaget har väckts av arkitekten och Masthuggsbos Olov Geggen, och tanken är att knyta ihop de två Masthuggshalvorna med ett torg.

Men frågetecknena är alltså många, och ett av dem är den föreslagna avstängningen av August Kobbsgatan och Kompassgatan.

### STORT INGREPP

Möjligen är det ingreppet så stort att det kräver en stadsplaneändring, en process som kan ta flera år. Stadsbyggnadskontorets jurister funderar som bäst över detta.

– Man kan alltid prova vårt förslag på försök, säger Jan-Olov Andersson. Men innan vi gör det måste vi avgöra om det är värt att gå igenom en eventuell stadsplaneprocess.

Mycket hänger, enligt Andersson, på den lokala opinionen. Bli trycket tillräckligt starkt så kan det bli lättare för politikerna att fatta sitt beslut.

SUSANNE SPICAR

# Kortedala väntar

Någon har kanske till äventyrs undrat över var skyddsrummen i Nya Masthugget finns. Det är en befogad undring, de finns nämligen inte.

När husen byggdes var det meningen att invånarna i händelse av krig skulle utrymmas till landet, varför skyddsrum ansågs obehövliga.

De av oss som uppnått mogen ålder kanske minns de utrymningsplaner som fordom prydde anslagstavlor i trappuppgångarna. Utrymningsplanerna försvann emellertid och med dem även tanken på att utrymma städerna vid krigsfara, då den fortskridande samhällsutvecklingen gjort denna lösning opraktisk.

Landsbygdens omvandling till glesbygd har visserligen skapat gott om utrymme för evakuerade stadsbor, men samtidigt har all samhällsservice numera koncentrerats till städerna. En utrymning av stadsborna till landet innebär således bara att alla får längre till allt. Sålunda skall alla förbli i sina invanda stadsdelar. Samhället avses fungera i görligaste mån normalt även om krig utbryter.

## SAKNAR SKYDDSROM

I och med denna omsvängning hamnar bland annat vi i Masthugget i en besvärlig situation, då vi i likhet med många andra i innerstaden saknar tillgång till skyddsrum.

Problemet har till viss del avhjälpats tack vare att vi under ett antal år inte strävat efter att uppfylla jorden i den omfattning som avsetts. Det har nämligen uppstått överskott på skyddsrum i stadens ytterområden. Dessa planerades på sin tid för en befolkningstäthet som aldrig uppnåddes.

Förorterna skall bli innerstadsbornas räddning i händelse av krig, är det tänkt.

Förutsättningen är att den akuta krigsfaran gör sig påmind i tillräckligt god tid för att möjliggöra förflyttning i ordnade former till område med tillräcklig skyddsrumskapacitet. Där skall de skyddsrumslösa inkvarteras hos i området bofasta familjer med tillgång till skyddsrum. Därefter vidta-ger gemensam väntan på luftangrepp.



*Bertil Svedlund i Kortedala hade aldrig hört talas om invasionen av Masthuggsbor som är att vänta i ofärdstider...*



*...och det hade inte heller Paul Sigurdsson, som emellertid lovordade sitt bostadsområde.*

De stängda och utrymda stadsdelarna inne i staden skall under tiden bevakas av skydds- trupper.

Inom hemskyddsområde 1208, som vi heter i krigsplaneringen, saknas skydds- rumsplatser för i stort sett alla. I området finns plats för 53 personer. Att omflyttas till andra hemskyddsområden återstår 1.445 stycken, närmare bestämt till Kortedala.

## SOLIG KVÄLL

Masthuggsnytt skickade därför ut ett reportageteam en solig kväll i slutet av maj. Målet för resan var Kortedala och syftet att finna våra skyddsrum. Vi bestämde oss för området kring Kortedala torg. Därmed gav vi oss av.

Resan ut tog i mild rusningstrafik 35 minuter, det vill således till att fienden inte gör ett blixtanfall från klar himmel. Förvar- ningstiden dagtid uppskattas till endast tre minuter.

Väl framme i Kortedala bestämde vi oss för att undersöka husen kring Tideråknings- gatan lite närmare. Stadsdelen började byggas under mitten av 50-talet i en för tiden typisk stil med glest liggande låga trevåningshus, blandade med enstaka hög- hus. Spårväg erhöles 1957. Den på det hela taget hovsamma skalan på bebyggelsen och den frodiga grönskan gav ett positivt in- tryck. Området har definitivt åldrats med behag. Masthuggsborna torde ha goda möjligheter att finna sig tillrätta.

Vi parkerade bilen och inledde med att

# ...om kriget kommer



*Här kan barnen från Masthugget bo. Om de nu måste komma hit, tyckte unge herr Svedlund i Kortedala, och ställde upp sitt indiantält.*

*Foto: ANDERS OCKLIND*



*Och nog ser det trivsamt ut i Kortedala!*

fråga en passerande dam om hon visste om att hon löpte risk att få gäster vid krigsfara. Det hade hon aldrig hört. Däremot kunde hon visa oss till ett hus med många barnfamiljer och stora lägenheter, varför vi styrde stegen dit.

### VISSTE INGET

På vägen passerade vi den lokala fotbollsplanen där verksamheten var i full gång. På planen stötte vi på Paul Sigurdsson, som visste berätta att området var uppskattat av innevånarna, att grannskapsaktiviteterna var omfattande och att få flyttade därifrån. Även han var ovetande om utrymningsplanerna.

Detsamma gällde de två invandrarkvinnor som med deltagande lyssnade på vårt problem. De hade visserligen trängt hemma, men om det gällde fanns det väl alltid möjlighet att inhysa någon. Man får hoppas att de i så fall besparas välkammade representanter för BSS (Bevara Sverige Svenskt).

Vi fortsatte därefter mot närmaste hus i syfte att få se ett äkta skyddsrum. Framkomna inledde vi en liten dörrknackningsoperation och fick napp nästan genast. Hos familjen Svedenlund bestående av Marie, Bertil samt barnen Fredrik och Martin blev vi inläppta.

### VÄCKTE FÖRVÅNING

Uppllysningen att de kunde få gäster ifrån stan om den lede fi kommer väckte samma förvåning här som tidigare. Vi frågade Fredrik och Martin hur de såg på möjligheten att

få nya lekkamrater boende i sitt rum. Deras något avvaktande svar antydde en viss skepsis inför utsikten. Det ihopfällbara indiantält de hade i sin ägo anfördes som alternativ inkvartersform.

Efter en kortare husesyn frågade vi om det fanns skyddsrum i fastigheten och fick ett jakande svar. Vi stod således vid målet.

Fyllda av förväntan gick vi ner i källaren och konstaterade att det mycket riktigt finns skyddsrum i Kortedala. Enligt ett gulnat, 25 år gammalt dokument kunde just detta rum ge skydd åt 200 + 216 = 416 personer. Hur stor andel av dessa som utgörs av Masthuggsbor framgick inte.

### FULLT AV PINALER

Då rummet användes som källarförråd, var det tämligen belamrat med hyresgästernas olika källarpinaler. Var dessa skall lagras när vi flyttar in är en annan historia som vi lämnade åt sitt öde, förvissade om att myndigheterna i händelse av ofärd har en plan utarbetad för detta.

Efter detta skyddsrumbesök tackade vi familjen Svedenlund för visad vänlighet och anträdde återfärden mot staden, med en betydligt mer positiv bild av stadsdelen än tidigare. Det besök vi ämnat göra på det lokala kondiset i syfte att stärka oss med en kopp kaffe efter vår undersökande journalistiska verksamhet fick dock tyvärr inställas. Etablissemanget var stängt och bullarna utrymda.

**TORBJÖRN MÅRTENSON**

# Smutsiga tvättstugor och farliga trappräcken...

Det har blivit tradition vår och höst att

en representant från styrelsen träffar medlemmar från de många gårdskommittéerna. Det är viktigt med kommunikation åt bägge hållen.

Maj Holmström hade kallat till vårens möte. Det som engagerade mest var utan tvekan den tilltagande biltrafiken inom områden. (Se separat artikel.)

## TVÄTTSTUGOR

Tvättstugorna är ett ständigt återkommande diskussionsämne. Torkrum som inte fungerar tillfredsställande, dålig städning, underhåll av maskiner var några av problemen.

Vad städningen anbelangar, så skall var och en som nyttjar tvättstugan lämna den i acceptabelt skick. Det finns ordningsregler uppsatta på väggarna. Om det skulle fattas i din tvättstuga kan du kontakta förvaltare.

## TRAPPUPPGÅNGARNA

Det är cirka 20 trappuppgångar som ännu inte renoverats. Vilka som står i tur att målas är i skrivande stund inte beslutat. Anbud från entreprenörer kommer att tas in inom kort.

## KÄLLARGÅNGARNA

På de gårdar där intresse finns för att måla om källargångarna kan vi meddela att det går alldeles utmärkt att ni själva gör det förutsatt att arbetet utförs på ett professionellt sätt. Därmed inte sagt att inte amatörer kan ställa upp. Färg och materiel kommer att tillhandahållas av föreningen.

Har ni funderingar i denna riktning skall ni ta kontakt med styrelsen.

Någon undrade över hur ofta källargångarna städas och vem som har ansvaret för

det. Svaret är att det är gårdens fastighets-skötare som ansvarar för städningen där.

## TRAPPSKYDD

Att klättra på trappräcken kan vara en farlig lek. Vill det sig riktigt illa kan klättraren falla handlost flera våningar.

Det är särskilt i hörnuppgångarnas entréer som problemet har uppenbarat sig. Tack och lov har ingen olycka hänt ännu. På Skepparegängen 24 har räcket förlängts så att det bildar ett galler från golv till tak. Därmed är möjligheten att klättra över galleret borta. Samma åtgärd blir det på Klamparegatan 5 och 13.

Arbetet utförs av föreningens egen personal i mån av tid. Någon generell översyn av trappräcken kommer inte att ske från föreningens sida men om detta upplevs som ett problem i fler uppgångar, ta då kontakt med Bosse Nilsson på Felanmälan.

## VACKRARE GÅRDAR

I Masthuggsnytt nr 4/89 kunde vi läsa om Gunnar Jansson, landskapsarkitekt på XYZ Markprojektering och de på is lagda planerna att låta honom inventera området för att så småningom komma med förslag till förbättringar.

Projektet skall bli av fast i en nedbantad version. De gårdar som berörs är de med hus gränsande till Fjällgatan.

## OMRÅDESKANALEN

Hur går planerna med en områdeskanal? Så länge SOL-system inte har löst problemet med den tekniska kvalitén i kabelnätet får vi nog räkna med att inte få denna kanal.

## STÖLDER

Återigen får vi uppmana alla som råkar ut för stölder eller skadegörelse i garage eller källare att anmäla detta till AREA-Bevakning. Då får de bättre kännedom om vilka platser som är mer utsatta än andra och kan sätta in resurser därefter.

Telefonnumret till AREA-Bevakning är 11 00 60.

**INGA SANDBERG**

# Gun får gården att blomma upp

Det var den där heta sommaren för tre, fyra år sedan. Rangströmsliden var nyplanterad. Träd, buskar, blommor och blader lyste i kapp med solen, när vi alla åkte på semester.

I varje trappuppgång hängde gårdens egen livförsäkring: BEVATTNINGSSCHEMAT.

Jag minns inte att det kom en droppe regn den sommaren. Däremot minns jag att Gun stod och vattnade nedanför vår balkong när vi kom hem. Det var naturligtvis inte hennes vecka, men sommarens snustorra hetta var inte att leka med. Förklarade Gun.

På den vägen är det.

Förra veckan låg det en jordhög på gården. Den försvann ut i plateringarna, lagom innan ett slagregn piskade upp sjöar ur asfalten.

– Inte att leka med, sa Gun och gick ned med spaden till förrådet.

Jag vet inte hur många gårdar som har en Gun. Jag vet inte ens om det är bra i längden med folk som gör andras arbete.

Det är bara det att när Gun på Rangströmsliden utmanar vädrets makter och lirkar med växandets lagar, åstadkommer hon samtidigt något ännu större. Hon lockar ut oss, det stressade, upptagna och ljusskygga garagefolket, i ljuset, bland människorna.

Det god exempelts makt är stor.

KENNETH WADSTRÖM



Gun Andersson har tumme med det som växer.



Knytkalas på gården på Rangströmsliden. Bilder: ANDERS OCKLIND



En skara Rangströmsungar med studs i bena. Det gäller att vara först till pankakorna, sylten, kexen och saften.

# Vi får rabatter som plåster på såret

Fortfarande kan vi inte skymta slutet på kabel-tv-eländet. Suddiga och flimrande bilder blir en del av vardagen i minst sex veckor till.

Men kabel-tv-leverantören har för skams skull gett oss rabatt på priset. Till sist.

## Öppet brev till Peter Lehmann, Sweden On Line

I mer än ett år har experiment med kabel-TV pågått i vårt bostadsområde. Från och med oktober 1989 betalar vi varje månad för dessa experimentsändningar.

Sedan SOL började installera förstärkare och skruva på utrustningen har TV-tittandet i Masthugget blivit allt annat än njutbart och avkopplande.

När man slår på sin TV kan man aldrig veta om den kanal man vill titta på verkligen finns, och hur länge man ska orka kisa genom flimmer och störningar.

### INGA FÖRSÖKSKANINER

Vi som bor här i Masthugget har inte godkänt området som försöksområde för kabel-TV, och vi är inga försökskaniner. Och vi har sannerligen inte räknat med att få betala för något som inte fungerar!

Alla, även de som bara vill ha basutbudet Kanal 1, TV2 och Danmark, har faktiskt fått ett sämre TV-tittande. Den tidigare glasklara ettan grumlas nu av ett oroligt störningsmönster. Det betyder att även basutbudshushållen är med och betalar TV-experimentet – med försämrad kvalitet! Och vi andra, som valt lilla eller stora kabelutbudet, har inte alls fått den TV-glädje vi räknade med.



*- Vi är inte försökskaniner och har sannerligen inte räknat med att betala för något som inte fungerar, skriver*

I dag, den 29 april, när detta skrives, står det till så här på våra TV-kanaler:

### MYCKET STÖRNINGAR

- Kanal 1: fiskbensmönstrat störningsmönster
- TV2: bra
- Danmark: flimmer
- BBC: vita, horisontella streck
- TV5: ok
- CNN: vita, horisontella streck
- Horizont: suddig, flackande bild
- TV3: ok, men något oskarp
- SAT 1: ok, något oskarp
- MTV: kornig, störningar
- Children's Channel: ok, dock något oskarp och fladdrig
- Discovery: ok, något oskarp
- Sammanfattningsvis får bara TV2 och eventuellt franska TV5 helt godkänt!
- För detta betalar vi 20 respektive 45 kronor i månaden!
- Här och var i området talas det om avgiftsskolk, i protest. Betalningsvilligheten har minskat dramatiskt, för att uttrycka sig diplomatiskt.



*Susanne Spicar i sitt öppna brev till Peter Lehmann på SOL-system.*

*FOTO: ANDERS OCKLIND*

Hyresgäster som ringt till SOL har lovat snar bättring. Så lovade Peter Lehmann till exempel att på prov koppla ur Danmarks-sändaren för att försöka spåra källan till störningarna på ettan. Istället åkte han på en flera veckor lång semester, utan besked till vare sig sin sekreterare, installatören eller den klagande...

Peter Lehmann, jag vill ha svar på följande frågor:

### HUR STOR KOMPENSATION?

När får vi fullgod kvalitet på alla kanaler? När monteras de utlovade filtren in? Vilken kompensation har SOL tänkt ge de boende i BRF Masthugget för att vi fått betala för en icke fullgod produkt?

Till sist vill jag göra dig uppmärksam på att mer än tusen missnöjda och besvikna hushåll i Masthugget är usel, för att inte säga förödande, reklam för SOL-system.

### SUSANNE SPICAR

bostadsrättsinnehavare och redaktör för föreningens tidning Masthuggsnytt.

## Angående störningar i Masthuggets Kabel-TV nät

Efter det att kanalplanen lades om (21/5, red:s anm) för att möjliggöra framtida utökning av programutbudet i de olika programpaketen har signalkvaliteten för de program som sändes på frekvensband UHF försämrats kraftigt för ett stort antal lägenheter i området.

Rent tekniskt beror detta på att delar av den i höstas installerade utrustningen ej håller av leverantören utlovade prestanda.

Direkt kontakt har tagits med tillverkarens utvecklingsavdelning i Tyskland som nu arbetar på en lösning.

I skrivande stund finns dock ingen utlovad tidplan för när problemen enligt ovan kan vara avhjälpna, troligen handlar det dock om cirka två månader.

Sweden On Line kommer snarast att ta upp förhandlingar med styrelsen angående reduktion av programavgiften under den period som felet kvarstår och vi beklagar djupt den situation som uppstått efter kanalomläggningen.

Med vänlig hälsning  
Peter Lehmann  
Sweden On Line

## Red:s kommentar:

Peter Lehmann har i sitt svar valt att överhuvudtaget inte gå in på de omfattande brister som fanns i kabel-TV-nätet även före den 21/5, och som jag beskriver i mitt öppna brev.

Men efter detta datum då kanalplanen lades om har problemen blivit så stora att ingen längre kan blunda för dem.

Man kan bara rekommendera Peter Lehmann att vara mycket generös vad gäller reduktionen av vår kabel-TV-avgift.

SUSANNE SPICAR

# Därför blir det störningar

Många, många har ringt till mig om många, många störningar på TV-kanalerna de sista två månaderna, även före den så kallade kanalomläggningen.

Jag i min tur har ringt de ansvariga för anläggningen och andra tekniker, samt gjort hembesök för att titta på störningar hos dem som klagat.

Störningarna är olika och olika kraftiga beroende på var man bor i området och hur långt bort i kabelslingan man bor. Dessutom klarar olika TV-apparater störningar olika bra (har inget att göra med apparatens ålder, utan snarare konstruktionen).

## SOM EN BLÄCKFISK

Tänk dig en bläckfisk. Huvudet är antennen med en huvudförstärkare och armarna kabelslingorna och sugkopporna uttagen till din TV-sladd.

Vi börjar med huvudet. TV1, TV2 och Danmark går på den gamla antennen. Behöver den tvättas, riktas, byggas om?

Huvudförstärkaren förstärker alla frekvenser som kommer från parabol-antennerna och filter delar sedan upp och håller reda på signalerna så att de olika kanalerna inte stör varandra. Men tydligen klarar våra filter inte av detta.

## GRYNIGA BILDER

Förstärks UHF-kanalerna så att de inte ger gryniga bilder så får vi flimmer eller

*Japansk TV i all ära. Men i höst får vi nya kanaler som kanske faller oss bättre i smaken.*

*Foto: ANDERS OCKLIND*

fiskbensmönster på TV1 och zick-zackmönster på TV2. Låter man UHF-bilderna bli lite gryniga så klarar sig ändå inte TV1 från störningar.

På andra ställen i stan där man har perfekta bilder (i alla fall jämfört med det vi har), så har man annan typ av huvudförstärkare, så kallad splitbandförstärkare. Varför har vi inte fått det?

Nu ut i bläckfiskarmarna. Vissa armar innehåller tydligen mera lättflytande bläck än andra. Hur kan man annars förklara den skiftande kvaliteten inom bostadsområdet?

Och hur är det med sugkopporna? Antennuttagen i lägenheterna är inte utbytta.

TV-apparaten sänder själv ut signaler som kan störa programsignalerna. Stor risk är det att ni som har Film-Net kan få en dålig bild, då TV-apparaterna sänder ut en frekvens som kan bråka med Film-Nets frekvens.

## DÄMPAR SIGNALERNA

Det finns antennuttag som dämpar TV-apparaternas egna utsända signaler, vi kanske behöver sådana?

Vilken apparat klarar av störningarna bäst? Jag kan rekommendera en ny Bang & Olufsen för tolv tusen kronor...

Jag själv är ingen tekniker och det som jag skriver här är en sammanställning av andrahandsuppgifter och egna lekmanamässiga iakttagelser.

**ANDERS OCKLIND,**  
medlem i TV-gruppen



## UTÖKAT TV-UTBUD I HÖST

Efter förslag från föreningens kabel-TV-grupp har styrelsen beslutat att utöka programutbudet enligt följande:

1. Norsk TV tillförs basutbudet.
2. TV-4 tillförs lilla programpaketet.
3. Det tyskspråkiga 3-sat (samproduktion av tysk, österrikisk och schweizisk TV) tillförs det lilla programpaketet.
4. I det stora programpaketet byts sat-1 mot insplus (ett program som är mer inriktat mot den tyska kulturen). Dessa förändringar beräknas vara klara till starten för TV-4. Kostnaderna för norsk TV tas från föreningens allmänna medel. Övriga kostnader täcks genom höjning av kabel-TV-avgifterna med 2 kronor per månad från och med 1 juli. Discovery har hitintills distribuerats utan programavgifter för de boende. Från och med 1 juli kommer avgiften (5 kr/mån) att debiteras dem som har det stora utbudet. Från och med 1 juli blir därför de särskilda kabel-TV-avgifterna:  
Basutbudet: 0 kr  
Lilla programpaketet: 22 kr  
Stora programpaketet: 52 kr

**PER SJÖSTRAND**  
ordförande

## FRÅGAN PÅ HUGGET

### Hur är bilden på din TV?

**Håkan Mattiasson**  
(stora utbudet)

Skaplig bild, men ofta kornig. Det snöar i bilden då och då.

★★★

**Annika Wikström**  
(stora utbudet)

Ettan är det alltid dålig bild på. Jag blir förbannad när jag tänker på det. Jag vill kunna se ett nyhetsprogram utan att irritera mig på bilden. Tvåan är också dålig, tycker jag. Skall man verkligen betala för en försämring?

★★★

**Lizbeth Boo**  
(lilla utbudet)

Jag tycker att det är skruvt att vi tvingas betala för sämre bild.

★★★

**Pererik Bengtsson**  
(stora utbudet)

Jag ser på ettan, tvåan, trean och sportkanalerna. Kvaliteten är helt klart rena skiten. Skärpan i... ja, förresten den finns ju inte. Snöigt, suddigt och kornigt. Avgiften för försämrad bildkvalité borde istället betalas till en god man. Något för styrelsen?



*Förvaltare Magnus Nordin med assistent Annika Hermansson.*

*Foto: ANDERS OCKLIND*

## Ny förvaltare och assistent

**Magnus Nordin** heter vår nya förvaltare. Han är nytexaminerad från Chalmers där han fått en specialutbildning till fastighetsförvaltare. Han har jobbat på somrarna inom Riksbyggen. Han arbetar för föreningen tillsammans med assistenten **Annika Hermansson** som också är ny för oss.

Hon kommer från ekonomiavdelningen på Riksbyggen. Henne kan du vända dig till

när du måste ha hjälp snarast med något och felanmälan har stängt för dagen. Likaså om du undrar något om hyror.

Men inte garageproblem och ansökan om garageplatser, det sköter **Lotta Rasmusson** som tidigare.

**Sommartider** felanmälan 18 juni - 17 augusti: kl 9 - 10.

## KONTOR BLIR LÄGENHETER

Shell och BP har under flera år haft kontor på Mattssonsliden - mittgården. Den del av lokalerna som är i bottenplanet och en trappa upp var ursprungligen lägenheter. Shells kontrakt löper ut nu i år och kommer inte att förnyas. Istället

kommer Riksbyggen som är bostadsrättsinnehavare, att omvandla lokalerna till lägenheter. När de står klara kommer de att säljas.

**INGA SANDBERG**

## Masthuggets vinnande lag



*Det här är våra fastighetsskötare. Lagledare Bosse Nilsson högst upp till vänster, Ilmari Rasku, Anders Sundberg och Mikael Hallgren (trädgårdsmästare). Sittande Mikael Gunnarsson, Tommie Löverdahl och Fredrik Gustafsson. På bilden saknas Kjell Söderberg, Walter Alfredsson och Lennart Kristersson. Till sommaren kommer som vanligt extraanställd personal till föreningen. Olivia Osbeck, (på bild på förstasidan) är en gammal bekant som redan har börjat.*

*Foto: ANDERS OCKLIND*